



Ξάνθη 26.06.2019

ΑΠ: 21806

Έκδοση ΚΥΑ για την απόδοση ποσοστού επιχειρηματικής δραστηριότητας μελών ΔΕΠ

Η Μ.Ο.Δ.Υ. του ΕΛΚΕ Δ.Π.Θράκης ενημερώνει όλα τα μέλη ΔΕΠ του ΔΠΘ, που είχαν/έχουν εισοδήματα από επιχειρηματική δραστηριότητα, ατομικά ή μέσω εταιρείας, ότι εκδόθηκε η ΚΥΑ των Υπουργών Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευμάτων και Οικονομικών με αριθμό Φ.122.1/72/88553/Ζ2/2019 η οποία ρυθμίζει τη διαδικασία είσπραξης του ποσοστού επί του εισοδήματος καθηγητών και υπηρετούντων λεκτόρων πλήρους απασχόλησης των Α.Ε.Ι. που προέρχεται από την άσκηση επιχειρηματικής δραστηριότητας και τον τρόπο είσπραξης εκκρεμών οφειλών παρελθόντων ετών.

Προς τα Μέλη ΔΕΠ πλήρους απασχόλησης, εν ενεργεία ή αφυπηρητήσαντα, του Δ.Π.Θ. που έχουν/είχαν εισοδήματα από επιχειρηματική δραστηριότητα:

Η Μονάδα Οικονομικής και Διοικητικής Υποστήριξης (Μ.Ο.Δ.Υ.) του ΕΛΚΕ Δ.Π.Θράκης ενημερώνει όλα τα μέλη ΔΕΠ του Δ.Π.Θ., εν ενεργεία ή αφυπηρητήσαντα, που είχαν/έχουν εισοδήματα από επιχειρηματική δραστηριότητα, ατομικά ή μέσω εταιρείας, ότι εκδόθηκε η Κοινή Υπουργική Απόφαση των Υπουργών Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευμάτων και Οικονομικών με αριθμό Φ.122.1/72/88553/Ζ2/2019 η οποία ρυθμίζει τη διαδικασία είσπραξης του ποσοστού επί του εισοδήματος καθηγητών και υπηρετούντων λεκτόρων πλήρους απασχόλησης των Α.Ε.Ι. που προέρχεται από την άσκηση επιχειρηματικής δραστηριότητας και τον τρόπο είσπραξης εκκρεμών οφειλών παρελθόντων ετών.

Σύμφωνα με την ως άνω απόφαση ισχύουν τα εξής:

Α) Απόδοση ποσοστού για το οικονομικό έτος 2018:

Ο ΕΛΚΕ, κατόπιν ενημέρωσης από την ΑΑΔΕ για το καθαρό εισόδημα καθηγητών και υπηρετούντων λεκτόρων του έτους 2018, το οποίο προέρχεται από την άσκηση επιχειρηματικής δραστηριότητας ατομικά ή μέσω εταιρείας, θα προσδιορίσει το οφειλόμενο ποσό, θα εκδώσει σχετική πράξη προσδιορισμού οφειλής και θα την κοινοποιήσει στους υπόχρεους.

Η εν λόγω πράξη θα προβλέπει τη δυνατότητα καταβολής της οφειλής σε ισόποσες μηνιαίες δόσεις, κατόπιν αίτησης του οφειλέτη, έως το τέλος του 2020.

Η παραπάνω διαδικασία θα ολοκληρωθεί μετά την αποστολή των στοιχείων από τις εμπλεκόμενες πλευρές και εντός των προθεσμιών που προβλέπονται από την Υπουργική Απόφαση.

B) Απόδοση ποσοστού από οφειλές για την περίοδο από 1-1-1998 έως 31-12-2017:

Ομοίως με τα ανωτέρω, ο ΕΛΚΕ κατόπιν ενημέρωσης από την ΑΑΔΕ για το καθαρό εισόδημα, από την άσκηση επιχειρηματικής δραστηριότητας ατομικά ή μέσω εταιρίας, καθηγητών και υπηρετούντων λεκτόρων των ετών 1998 έως και 2017, υπολογίζει το ποσό της οφειλής και κοινοποιεί στον υπόχρεο πράξη προσδιορισμού της οφειλής.

- Όσον αφορά τις οφειλές από την άσκηση *επιχειρηματικής δραστηριότητας ατομικά* εντός ενός μηνός, από την κοινοποίηση της πράξης προσδιορισμού της οφειλής, ο υπόχρεος καταβάλλει το σύνολο της οφειλής ή υποβάλλει αίτηση για τμηματική καταβολή. Ο μέγιστος αριθμός των δόσεων δεν μπορεί να υπερβαίνει το λόγο του συνολικού οφειλόμενου ποσού προς το ένα δωδέκατο του ακαθάριστου μηνιαίου εισοδήματος του τελευταίου φορολογικού έτους.
- Όσον αφορά τις οφειλές από την *άσκηση επιχειρηματικής δραστηριότητας μέσω εταιρίας*, εντός έξι μηνών από την κοινοποίηση της πράξης προσδιορισμού της οφειλής, ο υπόχρεος α) καταβάλλει το σύνολο της οφειλής ή β) υποβάλλει αίτηση για τμηματική καταβολή, ο μέγιστος αριθμός των δόσεων δεν μπορεί να υπερβαίνει τις τριάντα έξι (36) ή γ) υποβάλλει, προς έγκριση από την Επιτροπή Ερευνών και Διαχείρισης, αίτηση περαιώσης της οφειλής με την καταβολή ποσού που ανέρχεται στο είκοσι της εκατό (20%) της συνολικής οφειλής.

Πληροφορίες: κ. Παπαχρόνης Ιωάννης, τηλ. 2541079453 (εσωτ.71453), email: ipapachr@admin.duth.gr

Η Πρόεδρος της Επιτροπής Ερευνών
και Διαχείρισης του ΕΛΚΕ ΔΠΘ

Καθηγήτρια Μαρία Μιχαλοπούλου
Αντιπρύτανης ΔΠΘ